
 

 

 

 

 

 

Genom vårt medlemskap i SMKR (Sveriges 

Militära Kamratföreningars förbund) har vi 

kunnat kopplas ihop med Försvarsmakten och 

därifrån bl.a. kunnat åtnjuta stöd vid utskick 

av post till våra medlemmar. Vi har därvid 

tilldelats ett värdförband, Luftstridsskolan i 

Ärna/Uppsala, med avsikt att stödja gemen-

samma intressen. 
 

Försvarsmakten (FM) har haft en överens-

kommelse med SMKR gällande 2021-2023. 

Denna har sagts upp av FM men påverkar inte 

våra förhållanden visavi vårt värdförband eller 

de veteranföreningar som tillhör SMKR, vars 

medlemsavgift kan komma att ändras. 
 

I senaste numret av alfa-bladet efterlystes 

synpunkter på hur den traditionella vår-

kryssningen skulle utformas. Cinderella som 

varit vår båt i mer ett decennium ersätts nu av 

VikingLines nyrenoverade Birka Gotland. 
 

En överväldigande andel av svaren på vår 

enkät förordade den klassiska modellen med 

avresa eftermiddag från Vikingterminalen med 

övernattning, d.v.s i stort som tidigare. Kryss-

ningen planeras bli av onsdagen den 22 maj. 
 

Vi arbetar vidare på att samla information om 

arrangemanget. Eftersom biljetterna släpptes 

bara för några veckor sedan är det risk för att 

det snart kan bli svårt att få bra hyttplatser. Vi 

önskar därför få en uppfattning av hur stort 

intresset är för att komma med. 

Genom att ge en preliminär (icke bindande) 

anmälan med önskemål om enkel, del i dubbel 

eller premium (lyx) hytt kan vi förhandsboka 

platser som vi kan hålla ända till en dryg 

månad före avresan. Därigenom kan vi 

garantera dem som förhandsbokat plats ifall 

man anmäler sig i enlighet med det erbjud-

ande som vi sänder ut i början av april. 
 

Hur skapar du den här garantin? Skriv 

förutom namn VX E, VX D eller VX P när du 

betalar in medlemsavgiften! 
 

I veckan som gick hade Presidiet ett möte där 

bl.a. planer för resten av året drogs upp. En 

uppgift som bedömdes av särskild vikt utgår 

från portalparagrafen i klubbens stadgar: 

Klubben skall också vårda den historia och 

det kulturarv som de verksamheter utgör till 

vilka medlemmarna varit knutna under sitt 

yrkesverksamma liv. 
 

Flera av våra medlemmar har bidragit till detta 

genom olika former av dokumentation. Men 

många delar av de verksamheter som klubbens 

medlemmar har varit med om att skapa saknar 

fortfarande genomlysning och kommentarer. 

Presidiet beslöt därför att undersöka vilka 

insatser som kan göras för att förbättra denna 

situation. 
 

VÄLKOMNA TILL ÅRSMÖTET! 
 

          / Presidiet 
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PRESIDIEMÖTEN 
 

Presidiet har under verksamhetsåret 2023 

haft 5 protokollförda Presidiemöten: 17 januari, 

22 februari, 16 mars, 5 juli samt 5 december. 

Dessutom har Presidiet haft två interna 

informationsmöten (5 april samt 8 augusti) över 

Zoom vilka inte har protokollförts. 
 

PRESIDIEVERKSAMHET 
 

Förutom sedvanliga presidieaktiviteter har 

framför allt Presidenten ägnat tid åt att befästa 

Veteranklubben Alfas samarbete med SMKR 

(Sveriges Militära Kamratföreningars Riks-

förbund). 

Ceremonimästaren fortsätter kontakta 

veteraner på födelsedagen per telefon för att 

gratulera. Denna kontakt uppskattas och 

resulterar ibland i långa trevliga samtal. 

Äldre utgåvor av alfa-nytt har skannats om 

och lagts upp på webben med betydligt bättre 

upplösning än tidigare. 

Lådvis med material från Rolf Karsvall har 

sorterats och dokumenterats. 
 

MEDLEMSMÖTEN 
 

Årsmötet 22 februari 

Årsmötet 2023 hölls stadgeenligt den 22 

februari i Amorinasalen i Sollentuna. 

Sammanlagt 45 veteraner deltog i årsmötet, 

som inleddes med att Presidenten Jan Nilsson 

 

utlyste en tyst minut till minnet av de veteraner 

som avlidit sedan föregående årsmöte i februari 

2022. 

De två nya medlemmarna Lisa Dahlgren och 

Ingemar Berndtsson, vilka båda deltog i 

årsmötet, hälsades välkomna. 

Dagordningspunkterna 1-8 klarades snabbt 

av då de inte föranledde några frågor. Det 

avgående Presidiet beviljades ansvarsfrihet. 

Valet av Presidieledamöter samt adjungerade 

ledamot resulterade i fyra omval och ett nyval.  

Nyval skedde av en revisor samt fyllnadsval 

av en ställföreträdare. 

Valberedningen omvaldes.  

Presidiet och övriga funktionärer för år 2023 

framgår av förteckningen ovan. 

Den justerade föreslagna budgeten 

godkändes liksom oförändrad årsavgift för 

2024, 150 kr. 

Vår revisor Marie Gadd, som arbetat som 

föreningens revisor i mer än 20 år, utsågs till 

Hedersmedlem i Veteranklubben Alfa. 

När årsmötet var avklarat fick vi höra två 

intressanta föredrag. Först berättade Jörgen 

Elfving (tidigare överstelöjtnant) om 

bakgrunden och utvecklingen av det pågående 

kriget i Ukraina. Därefter berättade Michael 

Stoltz från FMV om interoperabilitet i det 

svenska försvaret. 



Bilder från årsmötet, liksom medlemmen 

Rune Winters rapport, publicerades på 

hemsidan den 1 mars 2023. 
 

Vårmöte med kryssning 

I år genomfördes vårkryssningen igen efter 

pandemiuppehållet med Viking Line 7-8 juni. 

Vi blev 22 medlemmar med 6 gäster som 

deltog. En rapport med bilder publicerades på 

Veteranklubbens webb den 2 juli, men redan 10 

juni återfinns Rune Winter rapport på webben. 
 

Höstmöte med 45-årsjubileum 

Veteranklubbens 45-årsjubileum firades på 

Amorinasalen i Sollentuna den 16 november 

med 37 medlemmar. Efter inledande mingel 

med dryck och tilltugg fick vi lyssna på flera 

intressanta föredrag. 

Hans Liwång, forskare i marina system vid 

Försvarshögskolan, inledde med att berätta om 

vilka konsekvenser nya och obemannade 

farkoster får utifrån säkerhetsaspekter. 

Därefter delade vår hedersmedlem och 

tidigare vd Gunnar Wedell med sig om sina 

erfarenheter och minnen från Stansaab under ett 

turbulent 1970-tal. 

Detta följdes av Rune Winter med sina 

intryck från mötet med legenden Robert Widlar 

(bl.a. Fairchild, National Semiconductor). 

Avslutningsvis berättade veteranen Gunnar 

Blomquist bland annat om sina minnen kring 

systemförsäljning av flygtrafikledningssystem. 
 

MEDLEMSAKTIVITETER 
 

Den 23 augusti besökte 6 veteraner och 1 gäst 

Steninge Slott och Slottspark utanför Sigtuna. 

Rapport med bilder från träffen lades ut på 

webben 25 augusti. 

De planerade aktiviteterna till Siaröfortet 

samt Högbytorp blev vi tyvärr tvungna att ställa 

in på grund av för få anmälda deltagare. 
 

Veteranluncherna 

Den första kamratlunchen för året gick av 

stapeln den 31 januari. Vi träffas den sista 

tisdagen i varje månad (förutom juli och 

december) på restaurang Grekiska Grill & Bar i 

Barkarbystaden. Vanligtvis återfinns bilder från 

träffarna på hemsidan inom någon dag. 

 

MEDLEMMAR 
 

Antalet medlemmar vid årets slut är 191. 

Klubben har fått 2 nya medlemmar under året 

medan 5 medlemmar har lämnat och 5 har 

avlidit under året. 
 

EKONOMI 
 

Klubbens ekonomi är god, nettoresultatet för 

2023 blev -7 334 kr mot budget -34 500 kr. För 

mer information, se Myntmästarens rapport. 
 

KLUBBTIDNINGEN alfa-nytt samt 

alfa-bladet 
 

Klubbens tidning alfa-nytt har utkommit med 

en utgåva under 2023. Dessutom har vi i år 

producerat sju utgåvor av alfa-bladet med 

kompletterande information vid behov.  

alfa-bladet nr 1 utkom den 3 februari 

med erbjudande till medlemmar som anmält sig 

att ta emot information enbart via epost nu 

också kan få den hem i brevlådan, detta 

eftersom vi nu kan skicka publikationer 

portofritt. Dessutom innehöll alfa-bladet 

Veteranklubbens årsberättelse för år 2022.  

alfa-bladet nr 2 den 14 februari  

informerade om förlängd anmälningstid till 

årsmötet samt om möjligheter att anmäla 

vänner som medlemmar i Veteranklubben. 

alfa-bladet nr 3 den 7 april 

med en Glad Påsk-hälsning samt en förfrågan 

om intresse för en Vårkryssning med Viking 

Line. 

alfa-bladet nr 4 den 28 april 

med anmälan och information om 

Vårkryssningen den 7-8 juni 2023. 

alfa-bladet nr 5 utkom den 5 maj 

med påminnelse samt uppdaterad information 

om Vårkryssningen. 

alfa-bladet nr 6 den 11 augusti 

innehöll information om höstens första 

kamratlunch samt om tre aktiviteter. 

- Guidning vid Steninge slott den 23 augusti. 

- Guidning vid Siarö-fortet den 8 september  

- Studiebesök vid kretsloppsanläggning 

Högbytorp 

alfa-bladet nr 7 den 8 november 

med detaljer kring höstmötet och Veteran-

klubbens 45+fest. 



alfa-nytt nr 1 den 21 december 

med bilder från höstmötet/jubileumsfesten samt 

en enkät om kommande vårkryssningar. 

Dessutom hela 8 sidor med bilder på jubilarer. 
 

VETERANKLUBBEN PÅ WEBBEN 
 

Mats Berglind arbetar med att hålla 

Veteranklubbens webb uppdaterad. Inte minst 

underhållet av själva webplattformen tar tid och 

kräver noggrannhet. Under året har 5 sådana 

uppdateringar kommit. 

Antalet besök på hemsidan under 2023 har 

varit 26 837 vilket är något mer än förra året. 

Antal artiklar publicerade på hemsidan under 

2023 har varit 39 inklusive 12 månatliga 

"Matrikel uppdaterad". Totalt har 31 Guldkorn 

bytts ut mot nya..

 

Stockholm i januari 2024 

Jan Nilsson     Tommy Carlsson    Jan Persson  

Anders Lindström    Bengt Spångö    Mats Berglind 

Leif Jonsson    Sven-Åke Jidenius  

                              ----------------------------------------------------------------- 
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REVISIONSBERÄTTELSE 
 

Till årsmötet i veteranklubben Alfa 
 

Vi har granskat årsredovisningen och räkenskaperna 

samt Presidiets förvaltning i veteranklubben Alfa för 

räkenskapsåret 2023-01-01 – 2023-12-31. 

Det är presidiet som har ansvaret för 

räkenskapshandlingarna och förvaltningen. 

Vårt ansvar är att uttala oss om årsredovisningen och 

förvaltningen på grundval av vår revision. 

Revisionen har utförts enligt god revisionssed i Sverige. 

Det innebär att vi har planerat och genomfört 

revisionen för att i rimlig grad försäkra oss om att 

årsredovisningen inte innehåller väsentliga fel. 

En revision innefattar att granska ett urval av 

underlagen för belopp och annan information i 

räkenskapshandlingarna. I en revision ingår också att 

pröva redovisningsprinciperna och Presidiets 

tillämpning av dem samt att bedöma den samlade 

informationen i årsredovisningen. Som underlag för 

vårt uttalande om ansvarsfrihet har vi granskat 

väsentliga beslut, åtgärder och förhållanden i 

föreningen för att kunna bedöma om någon 

Presidieledamot har handlat i strid med föreningens 

stadgar. 

Vi anser att vår revision ger oss rimlig grund för våra 

uttalanden nedan. 
 

Årsredovisningen har upprättats i enlighet med god 

redovisningssed i Sverige. 

Vi tillstyrker att årsmötet fastställer resultaträkningen 

och balansräkningen för föreningen, disponerar vinsten 

enligt förslaget i årsredovisningen och beviljar 

Presidiets medlemmar ansvarsfrihet för räkenskapsåret. 
 

Vallentuna den 24 januari 2024 
 

Marie Gadd    Hans Forsberg 

-------------------------------------------------------- 

    EKONOMISK SLUTRAPPORT 2023 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


